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DISCURSO 
SR. ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA 
INAUGURACIÓN DEL PARQUE MUNICIPAL YUCUAIQUÍN EN LA UNION 
MIÉRCOLES 22 AGOSTO DE 2007. 
 
 
YO CREO QUE CARLOS HA SIDO ABSOLUTAMENTE CLARO DE LA HISTORIA DE LOS 
PARQUES, DESDE LA ESPAÑA BORBÓNICA, Y ES QUE SI USTEDES VEN LA 
CONFORMACIÓN DE NUESTROS PUEBLOS,  ALREDEDOR DEL TEMPLO DE LA IGLESIA, SE 
EDIFICABA EL PARQUE, SE EDIFICABA LA IGLESIA, EL PARQUE Y ERA EL CONJUNTO DE LA 
DIVERSIÓN, EL SITIO DE REUNIÓN FRENTE A LA IGLESIA Y ASI SE HAN CONFORMADO 
BÁSICAMENTE UNA CONSTRUCCIÓN HISTÓRICA COLONIAL, TODAS LAS CIUDADES; LO 
VEMOS EN SAN SALVADOR, LA CATEDRAL, LA PLAZA BARRIOS Y ASI LO VAMOS VIENDO EN 
CADA LUGAR.  
 
YO CREO QUE CARLOS GUTIÉRREZ TIENE MUY CLARA LA SITUACIÓN, DE QUE A LOS 
PUEBLOS LE HACE FALTA LA DIVERSIÓN, EL ENTRETENIMIENTO. QUIERO CONTARLES QUE 
ANOCHE ESTUVE EN LA COLONIA MIRAMONTE ENTREGANDO OBRAS EN LA NOCHE, YO 
SALGO A ENTREGAR OBRAS EN LA NOCHE  A LA POBLACIÓN Y A CONVERSAR CON ELLOS, 
HAGO JUNTA DE VECINOS, ASI COMO HOY ME REÚNO AQUÍ EN YUCUAIQUIN, ANOCHE 
ESTUVE EN LA MIRAMONTE PONIENTE; FUIMOS CON LOS VECINOS, 300 VECINOS, 
CONVERSANDO, COMIÉNDONOS UNAS PUPUSAS Y CONVERSANDO SOBRE LAS OBRAS, 
PORQUE ESA ES LA FORMA DE HACER GOBIERNO HOY. 
 
YA LOS GOBIERNO DE LOS PRESIDENTE QUE ESTÁN ALLÁ  EN SAN SALVADOR 
ENCARTONADOS Y QUE NO SE DESPLAZAN POR EL PAÍS, AHORA LOS PRESIDENTES 
DEBEMOS ESTAR CERCA DE LA GENTE. 
 
SI UN PRESIDENTE NO VIENE A VER A ESTA OBRA MARAVILLOSA QUE HA HECHO EL 
ALCALDE CON LOS RECURSOS QUE GENERA LA ALCALDÍA Y CON EL APOYO DEL 
GOBIERNO CENTRAL A TRAVÉS DEL FODES, SI EL PRESIDENTE  NO VIENE, NO SE ENTERA, 
ADEMÁS VINE POR ESA CARRETERA QUE LOS ESTORBA Y QUE HOY ME LA ESTÁN 
PIDIENDO. 
 
YA HABLE CON EL ALCALDE PARA QUE NOS PONGAMOS DE ACUERDO Y BUSQUEMOS AHÍ 
LA MAQUINARIA DE OBRAS PUBLICAS, VEAMOS EL APOYO DEL FISDL Y ENTIENDO QUE 
HAY UN POSTE DE UN MILLÓN 600 MIL DÓLARES PARA PODER HACER UNA MEJOR CALLE 
Y QUE  LA GENTE TENGA ACCESO.  
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ES IMPORTANTE DECIRLES A USTEDES QUE LOS SALVADOREÑOS TIENEN QUE DARSE 
CUENTA, LOS HABITANTES DE QUIENES  HACEN LAS OBRAS. UN FUNCIONARIO PUBLICO 
ES RECORDADO POR LAS OBRAS QUE DEJA Y ESTA ES UNA GRAN OBRA, LA PROMETIÓ 
CARLOS Y SE LAS HA CUMPLIDO, Y YO TENIA ESTA PROMESA DE  VENIR Y HE VENIDO 
MUCHO A LA UNION  Y HOY ME TRAJO DIOS POR TIERRA Y ME PERMITIÓ CONOCER UNA 
NECESIDAD QUE USTEDES TIENEN, (INAUDIBLE) 
 
HOY QUIERO SIMPLEMENTE FELICITARLOS POR ESTA OBRA Y EXPLICARLES DE DONDE 
VIENEN LOS FONDOS, PORQUE MUCHAS VECES LOS ALCALDES NO EXPLICAN DE DONDE 
VIENEN LOS FONDOS FODES. 
 
EL FODES, ES UN SUELDO QUE TIENE 200 Y TANTOS MILLONES DE DOLARES, QUE EL 
MINISTERIO DE HACIENDA, EL GOBIERNO AUTORIZA PARA DISTRIBUIR EN TODAS LAS 
MUNICIPALIDADES, LAS MUNICIPALIDADES HACEN OBRAS, CON EL DINERO QUE LES 
DISTRIBUYE EL GOBIERNO CENTRAL, UNA PARTE, UNA PARTE IMPORTANTE EL 7 POR 
CIENTO DEL PRESUPUESTO NACIONAL. 
 
QUIERO DECIRLES QUE EL FODES PARA EL 2007, GRACIAS A LA BUENA GESTION FISCAL, 
VA A CRECER COMO 20 O 25 MILLONES DE DOLARES EN TODO EL PAIS Y ESO VA A 
CRECER, SU TAJADITA PARA CADA QUIEN EN TODO EL PAIS. 
 
EL FODES SE LO MANDAMOS A TODOS, NO SOLO A LAS ALCALDÍAS DEL PARTIDO DEL 
PRESIDENTE, NO, SE LO DAMOS A TODAS LAS ALCALDESAS Y A TODOS LOS ALCALDES, Y 
ELLOS HACEN OBRAS, ALGUNOS LO COMENTAN Y DICEN  QUE ES EL FODES, PERO YO SE 
LOS ESTOY DICIENDO PORQUE  ES EL DINERO QUE MANDA EL EJECUTIVO Y EL OTRO AÑO 
VAMOS A MANDAR  COMO 230 MILLONES DE DOLARES A DISTRIBUÍRSELOS  A LOS 
ALCALDES, ESTA ES UNA FORMA QUERIDOS AMIGOS DE YUCUAIQUIN DE HACER UNA 
REDISTRIBUCIÓN DE LA RIQUEZA NACIONAL, LA RIQUEZA QUE AGARRA EL GOBIERNO A 
TRAVÉS DE LOS IMPUESTOS, Y REDISTRIBUÍRSELA A LOS MUNICIPIOS Y HAY TODA UNA 
NORMATIVA A TRAVÉS DEL ISDEM  QUE LES ENTREGA  ESA PLATA, ESA PLATA VIENE DEL 
EJECUTIVO. 
 
Y EL FODES ES UN FONDO QUE TIENE POR OBJETO DESARROLLAR  A LOS PUEBLOS, POR 
ESO ES QUE LE DECIMOS A LOS ALCALDES, MIRE, SI USTED QUIERE UNA CALLE, HOY QUE 
HEMOS HECHO REFORMAS YA QUE NO NOS DIERON LOS PRESTAMOS EN LA ASAMBLEA, 
TUVIMOS QUE HACER ALGUNAS REFORMAS  EN LA ASAMBLEA LEGISLATIVA, APROVECHO 
PARA AGRADECER A LOS DIPUTADOS CONCIENTES QUE VOTARON POR ESO, Y VAMOS A 
PODER ENTRAR A LAS CALLES DE LA CIUDAD POCO A POCO Y HACEMOS CONVENIOS, EL 
MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS,  CON LAS CIUDADES, ESO ES LO QUE VAMOS HACER 
CARLOS CONTIGO Y VAMOS HACER CON YUCUAIQUIN PARA VER ESTO DE LA 
CARRETERA, PORQUE TU TIENES RAZÓN, ESTA CALLE HAY QUE RESOLVER EL 
PROBLEMA. 
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ASI QUE, QUE BUENO QUE ME LO DICEN Y AHORA NO LE DESPEGUEN AL MINISTRO, HAY 
QUE HABLAR CON EL, AQUÍ ESTA MIGUEL TOMAS,  HAY QUE HABLAR, HASTA LOGRAR QUE 
LA ARREGLEMOS. USTEDES ME HAN ESCUCHADO DECIR A MI QUE LAS ÚNICAS 
PROMESAS QUE VALEN SON LAS QUE SE CUMPLEN Y HOY, EL ALCALDE Y EL GOBIERNO, 
LES ESTAMOS CUMPLIENDO ESTAS PROMESAS. ESTA ES UNA OBRA, UNA GRAN 
INVERSIÓN, PORQUE VA A SER EL SITIO DE REUNIÓN DE LOS HABITANTES DE 
YUCUAIQUIN. 
 
LA ÚNICA FORMA DE IR AVANZANDO LOS PAÍSES, ES HACIENDO INVERSIÓN SOCIAL, 
HEMOS MEJORADO LOS INDICADORES DE SALUD, VAMOS A INVERTIR EN SEGURIDAD, EN 
EDUCACIÓN, Y ESO NOS VA A PERMITIR EN EL 2009 ENTREGAR EL PAIS AL FUTURO 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN UNA CONDICIÓN ECONÓMICA SÚPER ESTABLE. 
 
EL DIA DE AYER DÁBAMOS LOS DATOS ECONÓMICOS Y SOLAMENTE QUIERO 
RECORDARLES A LOS HERMANOS DE YUCUAIQUIN, QUE YO RECIBÍ  EL PAÍS  CRECIENDO 
AL 1.8 POR CIENTO, EL PAIS  VA A CRECER AL 5 POR CIENTO, QUE SIGNIFICA ESO?  
 
SIGNIFICA QUE LA GENTE TIENE MAS CONFIANZA, QUE LOS EMPRESARIOS TIENEN 
CREDIBILIDAD Y ESTÁN INVIRTIENDO, HEMOS GENERADO CASI 40 MIL EMPLEOS EN LOS 
ÚLTIMOS MESES, GRACIAS A LA ATRACCIÓN DE LA INVERSIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA, 
PERO ESO SE LOGRA CON UN GOBIERNO, CON UNA VISIÓN CLARA, CON REGLAS DE 
JUEGO, CON UN GOBIERNO QUE CREE  EN LAS LIBERTADES, ASÍ SE LOGRA EL AVANCE 
DEL PAIS, YA SALIMOS DE ESE BACHE DEL BAJO CRECIMIENTO. 
 
AHORA HAY QUE SEGUIR SOSTENIENDO EL CRECIMIENTO PORQUE ESO NOS PERMITE 
RECAUDAR MAS IMPUESTOS QUE LO QUE PAGAMOS TODOS  E INVERTIRLO EN OBRAS 
SOCIALES, EN LA MEDIDA QUE CRECE EL PRESUPUESTO, CRECE EL FODES,  SI CRECE EL 
FODES, CRECEN LOS INGRESOS DE LOS MUNICIPIOS, ASI LE CRECERÁ EL  INGRESO A 
YUCUAIQUIN, Y VA A TENER OPORTUNIDAD DE INVERTIR MÁS EN EL PUEBLO. 
 
YO QUISIERA DECIRLES A TODOS USTEDES, QUE ME DA MUCHO GUSTO VOLVER ACÁ, A 
ESTE LUGAR AL QUE HE VENIDO COMO CANDIDATO A OFRECER  ALGUNAS COSAS Y QUE 
LES ESTAMOS CUMPLIENDO. 
 
ANOCHE ME DECIA LA GENTE EN LA MIRAMONTE, MIRE PRESIDENTE LE HEMOS PEDIDO 
DIEZ COSAS, CON QUE NOS DE CINCO  ESTAMOS FELICES, Y AYER YA LES HABÍAMOS 
DADO 5, QUIZÁS  VA A SER MAS LES DIGO YO. Y QUE ES LO QUE QUIEREN LOS 
SALVADOREÑOS, PARA USTEDES ES IMPORTANTE EL PUERTO DE LA UNION POR EL 
EMPLEO, PARA USTEDES ES IMPORTANTE LA CARRETERA, ESTA CALLE, PERO ES TAN 
IMPORTANTE ES EL PUERTO  COMO LA CALLE QUE HOY ME ESTÁN PIDIENDO. 
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AYER EN SAN SALVADOR, ESE PARQUE QUE ARREGLAMOS PRECISAMENTE  FORMA  
PARTE  DE ESTE DESEO DEL GOBIERNO DE GENERAR ESPACIO DE DISTRACCIÓN PARA 
LOS JÓVENES Y LES HEMOS PUESTO SEGURIDAD , PORQUE  AYER FUIMOS CON EL 
MINISTRO DE SEGURIDAD, EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, ESO VAMOS HACER. 
 
YO QUISIERA FELICITAR AL ALCALDE, A SU CONCEJO MUNICIPAL, A LA POBLACIÓN 
PORQUE ESTO ES DE TODOS USTEDES, ES UN BONITO PARQUE, Y LA LLUVIA NOS VINO Y 
ES UNA BENDICIÓN DE DIOS. GENERALMENTE  NOS VIVIMOS QUEJANDO, YO RECUERDO 
CUANDO COMENZABA EL INVIERNO, QUE NO LLUEVE Y SE NOS  VA ARRUINAR LA 
COSECHA, HOY ESTAMOS EN LA POSTRERA, YA REPARTIMOS LA SEMILLA MEJORADA 
PARA LA GENTE DE ORIENTE. PERO DIOS SABE LO QUE HACE Y DEBEMOS ENFRENTAR  
ESTOS FENÓMENOS DE LA NATURALEZA. 
 
YO LOS FELICITO, LES DESEO LO MEJOR A CARLOS QUE SIGA PROSPERANDO  
YUCUAIQUIN, Y TENGAN LA SEGURIDAD QUE ESTE TEMA VAMOS A RESOLVERLO. ESPERO 
QUE EN LOS PRÓXIMOS MESES, PARA QUE EN EL 2008  ESTA OBRA COMIENCE Y ANTES 
DE QUE ME VAYA LA PUEDA INAUGURAR. 
 
MUCHAS GRACIAS. 
 


